

Equipe Laudato si' Réunion du 12 juin 2024

Destinataires : Claire Akamatsu, Jacqueline Bizet (EA LVV), Sophie Buffeteau, Jean-Louis Coullon, François de Favitski, Goulven Habasque, Sophie Junier (EA BIV), Michèle Loeber, Patrick Plécy, Daniel Potevin, Marie Claude Chesneau, Jean-Marc Orsatelli

En copie : Equipe pastorale du Secteur

Etaient présents : Goulven, François, Jacqueline, Sophie

1. Prière et échange avec le guide de juin du MLS (Mouvement Laudato si)

- Une invitation à l'action de grâce et à l'espérance, malgré les troubles que nous connaissons chez nous comme dans le monde.
- Une réflexion sur notre lien avec MLS : jusqu'à présent, nous nous sommes attachés surtout à convertir nos comportements personnels et à sensibiliser au-delà de notre groupe. MLS nous invite aussi à mener des actions dans un cadre plus communautaire.

2. Quel avenir pour notre groupe ?

- Nous n'étions aujourd'hui que quatre participants à la réunion. Goulven nous informe que son état de santé l'oblige à réduire ses activités : il va quitter notre groupe. Jacqueline sera opérée à la mi-septembre et devra faire un temps de rééducation à la durée inconnue. L'état instable de François l'oblige ces derniers temps à se mettre davantage en retrait des actions, mais il continue à participer à la vie du groupe.

3. Temps pour la Création (mois de septembre)

- Le centenaire de l'Église de la nativité de Notre Dame sera célébré le 8 septembre. La lecture de Ro 8 proposée pour le Temps de la Création a été retenue pour la célébration de la messe. Après cette date, Jacqueline sera indisponible, François sera absent. Il semble raisonnable de renoncer à l'ampleur de la célébration de l'année dernière. Néanmoins, il serait bon de rappeler aux communautés l'importance de cette célébration.

4. Marche envisagée le 20 octobre

- L'idée était de proposer une marche le 20 octobre avec des pensionnaires des hôtels sociaux. François était chargé de réfléchir à un projet. La question a été soumise à ceux qui sont en contact étroit avec les migrants : d'une part Martine et Didier Lambert (secours catholique d'Igny) au cours d'un entretien, d'autre part à Serge Vicart (Secours catholique de Villebon) au cours d'une réunion avec Arc-en-ciel.)
- Les remarques qui ont été faites : Il faut du temps pour mûrir un tel projet, en préciser les objectifs et les modalités. Les délais sont trop courts pour le 20 octobre. Il vaudrait mieux faire une proposition pour le retour de la belle saison. Pourquoi pas dans la grande prairie sur la rive gauche de la promenade de l'Yvette ?
- On en reparlera au Conseil des solidarités et de l'écologie du 13 juin.

5. Que faire de la date du 20 octobre ?

- François ne se sent pas l'énergie et la capacité à préparer et animer une marche dans la nature sur le modèle de ce qui a déjà été fait. Pourquoi ne pas proposer plutôt un temps de recollection pour réfléchir et discerner sur la façon de poursuivre nos activités ? Nous pourrions nous mettre au vert dans un lieu où l'environnement extérieur serait inspirant (salle paroissiale de Bièvres, abbaye de Vauhallan...)
- François va travailler cet été à ce projet. Afin de pouvoir en parler, nous proposons d'avancer la réunion d'équipe au 14 septembre, et de reporter le travail sur le projet de fresque du climat au 21 septembre.

6. Les jardins paroissiaux

- Jacqueline relève la proposition du projet pastoral d'utiliser « nos jardins paroissiaux comme signe de l'engagement des chrétiens à l'écologie intégrale ». Elle souhaite entrer en contact avec les différentes paroisses ayant des jardins.

7. Bilan Carbone

- Autre idée : pourquoi ne pas proposer aux communautés une démarche de bilan carbone au cours de l'année ?

En sortant de la réunion, nous rencontrons Jean-Marc Orsatelli qui nous cherchait. Il en avait noté la date à la soirée sur le climat. Nous l'ajoutons à la liste de diffusion du compte-rendu.

Prochaines réunions (presbytère de Lozère) :

Samedi 14 septembre 10h00

Samedi 21 septembre 10h30